

# 盘锦市民政局

## 关于转发省民政厅《关于切实做好养老院（机构）安全工作的紧急通知》的通知

各县、区民政局，辽东湾新区社会事业局、辽河口生态经济区社会事业管理局，社会事务和社会福利科、救灾救助科、市社会（儿童）福利院、市光荣院：

现将省民政厅《关于切实做好养老院（机构）安全工作的紧急通知》转发你们，请认真抓好落实。



# 辽宁省民政厅

000037

## 关于切实做好养老院（机构）安全工作的紧急通知

各市民政局：

6月5日，本溪龙新矿业有限公司发生重大炸药爆炸事故。为贯彻落实省政府安全生产紧急电视电话会议精神、省厅安全生产工作会议精神和省厅《关于切实做好安全生产工作的紧急通知》（辽民传字[2018]46号）要求，确保养老院、农村敬老院和老年人生命安全，现就加强养老院、农村敬老院安全工作紧急通知如下：

**一、切实加强对安全生产工作领导。**各地民政部门要深入贯彻落实省政府电视电话会议精神，强化红线意识和底线思维，按照“属地管理、分级负责、谁主管、谁负责”的原则，强化组织领导，细化任务分工，精心安排部署，落实工作责任制，一把手要亲力亲为，亲自过问，分管同志要具体负责，强化督导检查，一级抓一级，一级对一级负责，层层抓落实，确保养老院、农村敬老院安全工作部署到位、措施到位、检查到位，把工作做实、做细、做到位。

**二、不间断地开展安全隐患排查。坚决克服松懈思想和麻痹情绪，坚决杜绝形式主义和“上有政策、下有对策”。**各地民政部门要结合实际，指导所属养老院、农村敬老院进行一次拉网式的安全隐患大排查，切实做到纵向到底、横向到边，“不漏一户、不漏一项、不留一个死角”。隐患排查工作要坚持问题导向，重点是消防安全、食品安全、卫生安全、服务安全、物品安全、保卫安全等工作检查和隐患整治。对风险高、隐患多的机构和部位，加大检查频次，提升隐患排查的精准性、实效性，最大限度控制好风险点、风险源。

**三、层层落实安全管理责任制。**要切实加强管理，各地民政部门切实承担起对所属养老院、农村敬老院安全管理的各项责任，确保各项安全管理制度和管理措施有效运行、落到实处。要指导所属养老院、农村敬老院对排查出的安全问题全部纳入有效管控范围，明确责任单位、责任人，层层传导压力，层层抓好落实。要实行严格的责任追究制度，对于安全措施不落实、整改不力或者由于管理疏失导致重大安全事故的，要严肃追究相关人员的责任。

**四、进一步加强安全隐患整改。**各地民政部门要指导所属养老院、农村敬老院进一步加大安全隐患整改力度，紧紧盯住排查出的安全隐患，确保整改工作有章可循、有的放矢，做到隐

患不排除不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过。要避免“头疼医头、脚痛医脚”，对于普遍存在的安全隐患突出问题，要科学分类、剖析原因，研究制定整体解决问题的方案，务必将问题消灭在萌芽状态。

五、切实提高突发事件应急处置能力。各地民政部门和各养老院、农村敬老院要认真制定完善各类突发事件的应急处置预案，组织必要的、尽量不涉及服务对象的演练，并不定期组织开展工作人员和服务对象消防安全知识和应急救援知识教育，遇有紧急情况要规范、有序应对。各级民政部门要将应急预案及演练情况列为督查检查的重要内容，切实督促落实。

